

# 从高三到大学

——在梦想中漫漫求索

2011届16班 易慧然



人其中,因为在我心深处“和大学有个约定”。人有时候真的是意识的动物,即使我们都知物质决定意识,但我不能忽略意识的反作用。那些积累了12年梦想在高三时一齐爆发出来,我唯一能做的就是它们在它们的指引下努力努力再努力。

但高考真的是一件我不能左右的事情。我的数学一直是弱项,偏偏那年的数学题题型变化很大,加之我脆弱的心理素质,我的数学失常发挥了30分左右。抱着那个难以启齿的数学成绩,整个高三的暑假我都是在眼泪中度过的,而这也成了我毕业两年迄今为止不敢面对崔老师的原因。这么想来,我大概就是所谓的高考失败者。在填报志愿的时候,我也没有很认真去研究学校和专业,只是抱着想要去北京的念头放手一搏,最终和北外以1分失之交臂。这是我心里永远都抹不掉的痛,到现在为止依旧一戳就痛。但这也成了我的幸运之处,因为我来到了一个更美丽的城市——上海,在一所更美丽的大学里——上海外国语大学。

由此,就要引出我想要提笔的第二点了。永远不要为过往的失败而悲伤,大学仅仅是个开始。很多人以为大学决定了一切,其实不然,大学本科结束后你有更多的机会和方式去实现自己的理想。不要因为对高考成绩的不满就放弃自己的未来。在这里,在上外,我又重新找到了自己努力下去的动力。

上海外国语大学作为全国第一的语言类高校,它在英语语言文学和翻译方面的优势是无可比拟的。尤其是上外的高级翻译学院被誉为“全球十大翻译学院”之一,中国

只有上外获此殊荣。虽然我所在的专业是国际政治,但英语是我们的必修课,我们也需要和英语专业同学一起参加全国英语专业四级和八级考试,并且由于我们专业的“国际性”,我们很多的专业课学习都是以英语为基础语言的,很多论文、读书报告都要以英语完成。虽说不在那些被光环围绕的名校里,但这里我能够和自己喜爱的英语朝夕相处,能够读着英文原版书、听着英文广播、看着英文电视剧,对我来说就是最大的安慰了。如果有和我一样热爱英语的学弟学妹,上外是一个很好的学习园地。在这里,每一个人都在孕育着更美好的梦想:图书馆里,很多人在啃着TOEFL、GRE、GMAT等等的大部头,为了自己留洋深造的理想而奋斗着,近年来也有不少考取哈佛、普林斯顿这样的名校;也有人在准备考研,其中不乏去年北大哲学系笔试第一名的同学;也有人在准备考公务员。所以当你心里有梦想的时候千万不要因为路上的磕磕绊绊而轻易放弃。

应老师的要求,我也来和大家介绍一下我所在的上海外国语大学。其实在上海这座城市里,上外的地位和复旦大学是一样的。上外在语言方面的优势是很明显的,其中英语最为优异,其次有西班牙语、法语、日语、阿拉伯语、德语、希伯来语等等。想必大家都知道今年新上

映的大片《霍比特人》,它的译者就是上外英语学院的教授吴刚。除了语言学方面的优势外,上外在新闻、传媒、国际金融和法学方面的造诣也很深,新闻专业在全国排名前十。另外,上外松江校区的美景也会让每一个人来过这里的人心旷神怡。在这样的环境里继续为自己的梦想奋斗不是更美好吗?

最后的最后,想告诉大家也告诉自己:坚守自己的梦想,它是你指路的明灯;不要放弃,哪怕有再多的困难和打击;勇敢面对未来,带着信心扬帆远航!高考这件事只有经历过才明白,它是人生重要的跳板也是让你懂事的契机,勇敢的与它挑战,你会获得人生宝贵的财富。



看到了老师的QQ头像在屏幕上闪烁的时候,我的心里闪过的是满满的激动;当丁老师告诉我想要我写一篇回顾高中、讲述大学生活的文章的时候,我的激动里又增添了一份迟疑,因为提笔时万语千言却不知从何说起。

就先说说我的高三时代吧。我觉得高三那一年是我高中阶段最快乐的时光。记忆中的高三每天都是晴天,从来没有过一丝丝的阴霾出现在我的天空。我想大概是由于每天极有规律的学习和作息和心中满怀的希望,让我从来不曾对生活有过失望。即使是每周一考,也不能掩盖我心里喜悦,说来大家可能不相信,但事实的确如此——考试时把掌握了的、内化了的知识写到试卷上,那种满足感无可比拟;作为文科生的我总是能把卷面填的满满的,当交上这样一份答卷的时候,心中便禁不住一阵狂喜——奔出考场,又是一周充满动力的学习。感觉上,我的高三一直过得很慢很慢,大约是因为我太珍惜每一天了,我恨不得把一天掰成48小时。课堂上的每一分钟于我都无比宝贵,而课下的每一秒我都不愿浪费,即使是娱乐活动——读书,也在不停为语文作文积累素材。这样的生活在旁人看来或许乏味无聊,但对我来说总是有源源不断的力量注

## 西中,我永远爱你!

文/舒天羽



舒天羽,高2012届7班毕业生,高考成绩648分,考入西安交通大学(医学部)口腔医学(本硕连读)专业。

2012年6月25日是高考成绩公布的日子,也是我终生难忘的日子。当时钟的指针定格在12点的那一刻,我心跳加速,纠结万分,西中三年的往事忽然间便一齐浮上了我的脑海。在紧张与忐忑中,我好不容易才登上招生网站,瞅见高考总分是648分。我急切地擦了擦眼睛,细瞧片刻,发现自己没有看错,真的是648分。此时此刻,心潮澎湃、思绪万千的我给爸爸打了电话,汇报了我的“战况”,与此同时自己也泪流满面。这是我平生第一次情绪性流泪,为自己,为西中,亦为我的父母,是他们培养、教育了我。同时,我为自己是西中的一员感到无比高兴,感到无上自豪。

西中,我永远爱你!

虽然我没有考上清华、北大等名校,但是,在你的怀抱里成长,考上西安交通大学,我知足了。

这是一个西中学子发自内心的感恩心语。

我出生于陕南一个小县城,为了让我接受好的教育,父母将我带到了西安。初中时期我在西安凤城学校读书,每次路过西中宏伟的南大门,我心中总会产生一种落差感。也正是从那时起,我暗自决心一定要考上这所“名校”。拿到中考准考证时,我惊喜地发现我的考场就在西安中学。当无意间触及梦想的一隅,心头的渴望便会愈加强烈。于是我学习更加努力,使得中考前最后时光变得相当的充实。

功夫不负有心人,我被西安中学录取了。或许是过于兴奋,或许是过于“年幼无知”,暑假中我忽略了开学后就要举行的分班考试,在彻底的心情放松之后,我被分到了14班,在普通班开始了高中生活。开学第一天,我们宿舍的六个人格外兴奋,便早早爬起来到操场上晨跑。早晨的校园空气清新,脚步声和呼吸声都清晰可闻。宽阔洁净的操场,古朴与现代感交织的建筑,无处不在的绿荫……这是西中留给我真正的第一印象。说实话,我太爱这里的环境了,心里常常也会产生对未来的憧憬,我的人生之舟从西中开始起航,一定可以到达胜利的彼岸。

对于刚刚开始高中生活的学生来说,一切都充满着新鲜感。我平日比较爱好足球、音乐和计算机,虽然没有去参加社团之类的活动,但也从西中各种丰富的活动中得到了施展这些特长的空间与机会。我曾经组织过班际体育比赛,也和朋友们一起在音乐课前为老师同学们表演过节目。高二时我结识了一位电脑“强人”,计算机老师给了他大力的支持,他也没有辜负期望,在软件方面刻苦钻研出了成果。那个“强人”的发展,给了我很大的启迪和教育——学校教育的目的不只是授业解惑,更要去塑造一个有血有肉的人。

在重点班和普通班之间,优生“竞争与淘汰机制”一直在悄无声息地进行着。学习

上我比较偏理科,为了在总成绩排名中不让政史地拖后腿,结合自己文科弱的现实,我便强迫自己记住那些课程中最基本的东西,考试里就可以举一反三。同时对于理化生三科,学校发了三本练习册,我自己又另去书店挑了三本,六本练习册及时跟着上课的进度完成。题海战术或许有点笨,却一点也不失实用价值。因为我自己很清楚,稍不留神,就会被淘汰出局,这是一场没有硝烟的战争。

高一下半学期,学校通知将利用文理分科的机会,进行全年级的重新分班,一场重点班和普通班之间的“大洗牌”已经迫在眉睫。突然之间,我发现教学楼里埋头苦读的身影多了——下面的人想要朝上走,而上面的人自然不甘心被“踢”下来。学校在用这种方法让未曾涉世的我们初识社会的残酷。几场考试后,我愿进了理重,内心感到些许快慰的同时,却也在无意间目睹了许多人失意的泪水和无奈的眼神。这样的经历或许正是学校的育人之道。它一来赋予了我们面对困难的勇气,二来也让我们稚嫩的双肩有了承受更大重担的准备。

上了高二,我们已经没有了刚入学时的新鲜感,渐渐地认识到了什么叫奋斗,什么叫压力。课程在加重,淘汰机制仍未停止。学校为了消除学习压力,在学业水平考试结束之后组织了语文和英语的课文朗诵比赛、田径运动会以及唱红歌比赛等活动。让我自豪的是,我们班荣获了学校红歌比赛的第一名。

准高三了,教室搬到北教学楼后,我明白,真正的长途跋涉开始了。高三短短一年时间,前后经历了四轮总复习。其实我觉得,高三时间紧、任务重,学习艰苦,不仅需要流汗、流泪,更需要找到好的学习方法来提高考试的分数。这是高三学生的终极目标。二轮复习进行到后期时,我开始有取舍地做练习册,把精力逐渐转移到课本上。记得从三月份开始到考前,三个月时间里我把高中理化生三科所有课本“抄”了

一遍。如今回想起来,自己也惊异自己居然会有这样的毅力。最终在高考里,我的理综发挥正常,成绩267分,看来,这应该就是“适合我的方法”吧。

2012年5月4日,是成人典礼和拍摄毕业照的日子。那天,我们在国旗下庄严地宣誓,在镜头前灿烂地欢笑,突然间意识到高中生活即将结束。记得最后的日子是自由复习,有人把桌凳搬到教学楼的阳台上做题,有人在花圃中的凳子上看书,有人在电话里给父母汇报模考成绩……西中的五月天是美丽的,有夏花的烂漫,有氤氲的书香,更有在西中成长三年等待高考成功的渴望。

在西中的三年生活结束了。回望过去,我们惊喜地发现自己早已不像当初进校时的懵懂无知。面对困难时,我们学会了坚持;面对喜悦时,我们学会了分享;面对友情时,我们学会了珍重;面对母校时,我们学会了感恩与敬仰。我们在西中掌握了进入大学所必需的知识基础,也同样拥有了做人所必备的精神素养。这份成长经历无比的美妙,我们所得到的东西同样弥足珍贵,一生受用。

学习改变命运,知识成就未来。感谢老师,感恩西中,祝西中105岁生日快乐!

西中,我永远爱你!

舒天羽的母亲刘康利:

当招生办的录取通知短信发到我的手机上时,我终于放下心来。回首在西安中学学习的三年,我深深地为儿子感到庆幸,庆幸他选择了这样一所有着深厚文化底蕴的学校。

初中时,儿子心仪于西安中学,学习变得有了目标,有了动力。在西安中学的三年,浓厚的学习氛围,严格的管理制度都保证了学生专心致志地学习。丰富多彩的文化体育活动,让学生在锻炼身体同时也陶冶了情操。老师严谨的教学,同学间的比学赶帮,再加上合理的竞争机制,使孩子的学习一天比一天有劲。从最初一个普通班的学生考入重点班,又从年级排名一百多名进步到十几名,这都凝聚了所有老师的心血。

在西安中学,孩子不仅学到了知识,也学会了做人。成为了一个积极进取、健康向上、有礼貌有爱心的孩子。看着孩子一天天成长,我们家长由衷地感到高兴。感谢西安中学,不管孩子今后走多远,他永远都是西中的学子,永远都有一颗感恩的心。祝西安中学越办越好,像一棵常青树,桃李满天下。